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REPUBLIKA E SHQIPERISE
MINISTRIA E ARSIMIT DHE E SHKENCES
AGJENCIA QENDRORE E VLERESIMIT TE ARRITJEVE TE NXENESVE

PROVIMII MATURES SHIEIKRORE 2010

SESIONII

(IDEIYRUAR)

SKEMA E VIERESIM ITTE TESTIT

Varanta A

I€nda: Ietérsi dhe Gjuhé shqipe

Shkolla e mesme teknike profesionale (3+2) dhe 5 vjecare

Udhézime té pérgjithshme:

* Testi pérbéhet nga dy pjesé.

* Testi pérmban njé total prej S0 pikésh.

* Testi ka 25 pyetje. 13 me zgjedhje dhe 12 me zhvillim.

* Pér pyetjet me zgjedhje pérgjigja e sakté vlerésohet me 1 piké.

* Pér pyetjet me zhvillim pérgjigjet konsiderohen orientuese dhe né skemé parashikohen
variantet e mundésive t€ pérgjigjeve t&€ nxénésve. Pér rastet kur pérgjigja e nxénésit nuk pérshtatet
plotésisht me pérgjigjen né skemé, por afron me logjikén e saj, komisioni 1 vlerésimit késhillohet
me drejtuesin teknik dhe specialistin e AVA pér vlerésimin pérfundimtar té pyetjes.

* Vlerésimi 1 pyetjes ese do t& béhet duke pasur parasysh rubrikat né tabelén e vendosur né fund t&€
pyetjes dhe g€ €shté posacérisht pér vlerésuesit e testit.

* Saktésia gjuhésore ndikon negativisht né€ vlerésimin e nxénésit, n€ ato raste, kur ka
pérséritje t& theksuar gabimesh ose gabime té€ cilat prishin né ményré t€ vazhdueshme
kuptimin e shprehjes.
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Skema e vlerésimit: Letérsi dhe Gjuhé shqgipe — Sesioni |

Shkolla e mesme teknike profesionale (3+2) dhe 5 vjecare Varianti A
PJESA 11

SHEKSPIR

Makbeth (fragment)

Pyetja14 A 1 piké
PyetjalS D 1 piké
Pyetjal6 B 1 piké
Pyetjal7 D 1 piké
Pyetja18 A 1 piké
Pyetjal9 B 1 piké
Pyetja 20 3 piké
Model pérgjigjeje:

a- Personazhet jané:

- Banko

- Makbethi

b- Tregon atmosferé dramatike: frike, ankthi, tensioni, pasigurie etj.

3 piké. Nése nxénési jep dy personazhet dhe atmosferén dramatike té frikés.

2 piké. Nése nxénési jep vetém dy personazhet ose njé personazh dhe atmosferén dramatike.
1 piké. Nése nxénési jep vetém njérin personazh ose vetém atmosferén dramatike

0 piké. Nése nxénési jep pérgjigje t€ gabuar ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 21 4 piké
Model pérgjigjeje:

a- Mreti Dunkan i dhuron Znj Makbeth:

a-1: diamant

a-2: pér t€ treguar kénaqésiné e tij nga pritja q€ iu bé, pér mikpritjen, pér ta falenderuar pér
darkén, pér gosting.

b- GE &shté: gostin’ e bukur.
¢- Formimi: emér+mbiemér

4 piké. Nése nxénési gjen llojin e dhuratés, arsyen pse béhet dhurata, grupin eméror dhe tregon si
éshté formuar.

3 piké. Nése nxénési jep njérén nga variantet e pikés (a), pérgjigjen (b) dhe (c).

2 piké. Nése nxénési jep dy nga pérgjigjet e vlerésimit mé lart.

1 piké. Nése nxénési jep vetém njérén nga pérgjigjet me lart.

0 piké. Nése nxénési jep pérgjigje t€ gabuar ose nuk pérgjigjet fare.
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Skema e vlerésimit: Letérsi dhe Gjuhé shqgipe — Sesioni |

Shkolla e mesme teknike profesionale (3+2) dhe 5 vjecare Varianti A
Pyetja 22 3 piké
Model pérgjigjeje:

a- Foljet jané: qeshi dhe thirri.

b- Ato jané né€ marrédhénie kundérshtie
ose
- Krijoné kontrast té forté, njéri gesh (vazhdon pafajésia e éndrrés) dhe tjetri thérret, déshmon
vrasjen, krimin.
ose
- Tregojné veprimin q& ndodh shpejt (nga jeta te vdekja)

3 piké. Kur nxénési jep dy foljet dhe shpjegimin pérkatés.

2 piké. Kur nxénési jep vetém dy foljet ose njé folje dhe shpjegimin.
1 piké. Kur nxénési jep vetém njé folje ose vetém shpjegimin.

0 piké. Kur nxénési jep pérgjigje t€ gabuar ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 23 1 piké
Model pérgjigjeje:

-Makbethi 1 drejtohet dickaje pérfagésuese, e cila pér momentin p€rbén piké referimi. Né gjendjen e
tronditur psiqike, ai do t’i drejtohet dheut themelforté, t& ngjeshur hekur, si zemra e tij ku s’ka mé
asgjé njerézore.

- Pérmes apostrofés i kérkon ndihmé dheut, domethéné tokés dhe jo qiellit, sepse vepra qé€ po kryen
nuk ka asgjé giellore, hyjnore.

- simbolit t¢ tokés, dheut, besimit té tij, vullnetit t& tij, natyrés etj.
1 piké. Nése nxénési thoté qé Makbethi i drejtohet njé force mbi té, sikundér né shembujt g€ kemi

dhéné né pérgjigje ose té ngjashme me to.
0 piké. Nése jep pérgjigje t€ gabuar ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 24 3 piké
Model pérgjigjeje:

a- Znj Makbeth i drejtohet Makbethit: Imzot! Pér t’i dhéné kurajo, pér t’i kujtuar se Zot i
fronit €shté ai, pér t’i théné se ésht€ mbreti, pér t’i thén€ qé nuk i lejohej té zotit té shtépisé
dobésia dhe dilema, pér t’i treguar shembullin e gjakftohtésisé sé vet, pér etiké familjare
etj.

b- Shekspiri e zbérthen anén psikologjike té Znj Makbeth pérmes fjaléve dhe veprimeve
té saj né fragment. N& to ajo del: gjakftohté, e qarté, sunduese, plot kurajé, e forté, e
vendosur, nuk ndalet para synimit gé€ i ka véné vetes, nuk e trondit krimi, etj.
Nxénési, jo vetém duhet t€ zbulojé disa tipare, por edhe t€ shpjegojé si realizohen ato né fragment.
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Skema e vlerésimit: Letérsi dhe Gjuhé shqgipe — Sesioni |
Shkolla e mesme teknike profesionale (3+2) dhe 5 vjecare Varianti A

3 piké. Nése nxénési shpjegon pérdorimin e veganté té fjalés Imzot dhe jep psikologjiné e Znj.
Makbeth, bashké me shpjegimin pérkatés.

2 piké. Nése nxénési zbérthen vetém anén psikologjike né ményré t€ ploté (konstatim dhe
shpjegim). Nése jep vetém njé aspekt t& psikologjisé dhe pérgjigjen e pikés (a).

1 piké. Nése i pérgjigjet vetém pikés (a), gjen njé tipar t€ psikologjisé, por nuk e shpjegon até.
0 piké. Nése jep pérgjigje g€ nuk ka lidhje me ¢’i kérkohet ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 25 2 piké
Model pérgjigjeje:

Vecori té kompozicionit té veprés Makbeth, qé gjenden né kété fragment jané:
- ngjeshja e veprimit

- veprimi g€ rrjedh shpejt

- dialogu

- monologu

- detajet

- elementet skeniké

- gjuha e zgjedhur

Do t&€ pranohen edhe elemente t€ kompozicionit, qé gjenden né t€ gjithé veprén si: takimi me
magjistricat, alu¢inacionet.

- etj.

2 piké. Nése nxénési jep dy nga tiparet mé sipér.
1 piké. Nése nxénési jep njérin nga tiparet mé sipér.
0 piké. Nése pérgjigja nuk ka lidhje me kompozicionin ose nxénési nuk pérgjigjet fare.
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